



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 21 марта, 2024 год

№ 51

(31164)



ГЛАВНОЕ

Для учёбы и здоровья

В текущем году в Барнауле начнется строительство школы на 1100 мест в квартале 2033, а также поликлиники краевой офтальмологической больницы.

Как рассказал Виктор Томенко, оба проекта – достаточно крупные. Стоимость школы оценивается в 2,1 млрд рублей, поликлиники – в 1 млрд.

Глава региона отметил, что в правительство и к нему лично поступало много обращений от жителей края по поводу строительства этих объектов. И это стало возможным благодаря стабильной и устойчивой ситуации с бюджетом края.

Перевыполнение плана прошлого года по доходам и некоторая экономия по расходам позволили нарастить возможности краевой казны. На 2024–2025 годы ее расходы выросли на 18,1 млрд рублей. Сейчас законопроект находится на рассмотрении Законодательства.

Также продолжается работа с федеральным правительством. Губернатор сказал, что он направил обращение президенту, чтобы получить дополнительную финансовую поддержку по необходимым направлениям, включая школу и поликлинику в Барнауле.

Татьяна ПЕРВОВА

Большая вода близко

В Алтайском крае проверяют готовность гидротехнических сооружений (ГТС) региона к половодью.

Всего их 29: в Барнауле, а также в Шипуновском, Шелаболихинском, Тюменцевском, Топчихинском, Родинском, Ребрихинском, Мамонтовском, Крутихинском, Краснощёковском, Калманском, Зональном, Баевском и Алтайском районах.

Так, например, в Мамонтовском районе обследованы уже три гидроузла в деревне Суслово на ручье Безымянном и два – в селе Островном на ручье Семёновка.

По словам главного специалиста отдела водных ресурсов Минприроды региона Василия Сиряка, до наступления активной таяния снега и льда нужно снизить уровень водоемов, чтобы они вмещали больше талой воды. Специалисты Минприроды активно ведут соответствующую работу в районах края. Проверяют водоемы и гидротехнические сооружения совместно с представителями Ростехнадзора.

HR-форум

На Всероссийскую ярмарку трудоустройства «Работа России. Время возможностей» подали заявки 300 предприятий региона. Это колледжи, техникумы, вузы, общественные организации.

12 апреля в городах и районах региона запланированы профессиональные туры, мастер-классы, семинары для школьников и студентов. Гостям HR-форума расскажут о горящих вакансиях, помогут найти работу, объяснят, где получить денежную профессию, пройти стажировку с помощью службы занятости. Участникам специальной военной операции и их домочадцам расскажут, как получить материальную помощь. Для инвалидов пройдут отдельные консультации.

«Мы ждем людей разного возраста и с разной профессиональной подготовкой. Определится, понять, что именно подойдет человеку, помогут наши консультанты», – уверена Надежда Капура, начальник управления Алтайского края по труду и занятости населения.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 755-го дня специальной военной операции России.

На Авдеевском направлении в ДНР освобожден населенный пункт Орловка, сообщило Минобороны РФ.

За сутки ВСУ потеряли до 570 человек. На основных направлениях российские войска улучшили положение.

Над Белгородской областью 19 марта было сброшено 9 украинских снарядов РСЗО Vampire и 3 беспилотника. За неделю в регионе в результате обстрелов ВСУ погибли 16 жителей и 98 пострадали.

С 20 марта по соображениям безопасности ограничат въезд в ряд населенных пунктов Белгородской области.

Франция готовит контингент для отправки на Украину. Как заявил директор СВР Сергей Нарышкин, на первом этапе он составит около двух тысяч военных.

Юлия РОМАНОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-западный 4-9 м/с, местами порывы до 14 м/с. Внутренние часы местами изморозь, туман. На дорогах гололедица.

-1° -6° | -1° -3°

22 марта

Ветер западный ночью 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, днем 4-9 м/с. В утренние часы местами изморозь, туман. На дорогах местами гололедица.

23 марта

Ветер западный ночью 2-7 м/с, днем 4-9 м/с. На дорогах местами гололедица.

0° -2°

Гитара, свиток и волшебные очки

Сегодня на краевом конкурсе «Учитель года Алтай» девяти финалистам предстоит показать мастер-классы, и по их результатам будут определены три лауреата. Победителя объявят в пятницу на торжественном закрытии.

Корреспонденты «АП» по традиции побывали на открытых уроках, которые прошли в барнаульской гимназии № 42, и увидели, как участники справляются с волнением и чем стараются заинтересовать детей.

УРОК ДЛЯ ДЖЕКИ ЧАНА

Чтобы показать величину России, учительница английского языка барнаульского лицея № 121 предложила пятиклассникам узнать, сколько часов и градусов сейчас в разных уголках страны – от Москвы до Владивостока и Оймякона. Ее ученики собирали пазлы из фотографий российских городов, припоминали, что знают об Алтае, Стростках и Шукшине.

А ее коллега Дарья Мирошникова из барнаульской гимназии № 22 пригласила на свой урок неожиданных «гостей»: Эйнштейна, Джеки Чана, популярную голливудскую актрису Зендею, комиксов Астерикса с Обеликсом и российского президента. Ее подопечные учились рассказывать, откуда эти люди и персонажи, а потом должны были им поведать о своей стране и о том, что в ней любят.

(Окончание на 3 стр.)



На конкурсном уроке в первом классе.



Участница из Целинного района Татьяна Казанцева.



Жюри оценивает конкурсантов по целому списку критериев.



Дмитрий Глуценко начал свой урок математики песней.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Приходите за подарком

Первый из призов участников акции «Удачная подписка» вручен. За ним обратилась Дарья Кожеева – родственница победительницы Екатерины Малышкиной из села Новая Ажинка Солтонского района.



В гости к родне Дарья придет с призом от «АП».

– Моя тетя очень долго выписывает «Алтайскую правду», не могу сказать точно, сколько лет, но помню, что всегда газета в ее доме есть, – сказала Дарья. – Зимой я приехала в село в гости, сама живу в Барнауле, и тетя поделилась радостью, что выиграла утюг. Попросила меня получить его и привезти. Утюг – нужная вещь в доме. В следующий раз, как поеду, сразу же и передам подарок...

Напомним, что итоги лотереи квитанций наших подписчиков были подведены в январе. Как мы уже сообщали, призерами «Удачной подписки» в этот раз стали три человека: Екатерина Малышкина из села Новая Ажинка Солтонского района, Галина Бабичева из

села Карпово Краснощёковского района, М. Н. Иванов из села Быстрый Исток одноименного района. К сожалению, с этим призером нам пока так и не удалось связаться. Он не оставил номера своего телефона, разыскать через почту и сельсовет его не получилось. Остается надеяться,

что он все-таки прочтает о своем выигрыше, позвонит в редакцию. Его приз – электрический чайник. Как получить подарки? • Вручаются в рабочие дни с 9.00 до 16.00 в редакции газеты «Алтайская правда» по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 403.

• Участник акции, ставший победителем, обращается в редакцию газеты «Алтайская правда» за получением подарка до 30 июня 2024 года. Приз выдается при наличии документа, удостоверяющего личность участника.

• Подарки считаются действительными до 30 июня 2024 года. Участник, обратившийся за подарком после истечения данного срока, лишается права на его получение. Редакция далее распоряжается им по собственному усмотрению.

Возможно альтернативное получение подарков доверенным лицом или родственником. В этом случае необходимо при себе иметь доверенность, написанную в свободной форме рукой победителя, ксерокопии паспорта (фотография и прописка). Если у вас возникли вопросы, вы всегда можете обратиться по телефону 8 (3852) 633-717. Также просим предварительно звонить, чтобы уточнить время встречи для получения подарка.

Тамара ЛОГИНОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

9 АЛТАЙСКИХ НАУЧНЫХ ПРОЕКТОВ ПОЛУЧАТ ГРАНТОВУЮ ПОДДЕРЖКУ НА ПРОВЕДЕНИЕ ДАЛЬНЕЙШИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Общая сумма поддержки со стороны региона и Российского научного фонда в этом году составляет 18 млн рублей. Средства получат сотрудники АлтГУ, Института водных и экологических проблем СО РАН и АГПУ им. В.М. Шукшина из Бийска.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Рифмы, ритмы и ужин для поэта

21 марта отмечается Всемирный день поэзии.



Цель праздника – приобщить людей к поэзии, предоставить возможность молодым талантам заявить о себе окружающим.

21 марта в Алтайской краевой универсальной научной библиотеке имени В.Я. Шишкова пройдет лекция Анастасии Азаровой о современном книжном дизайне, московский сценарист комиксов Александр Кондратьев проведет мастер-класс, а закроет тему дня литературно-гастрономический вечер «Поэтическая кухня, или Ужин для поэта».

